Protokollauszug Sitzung der Bürgerschaft der Hansestadt Wismar vom 30.08.2018

TOP 13.5. Anfrage der Fraktion FDP/GRÜNE, Sitzung der Bürgerschaft am 30.08.2018 - Emissionen im Stadtgebiet zur Kenntnis genommen BA/2018/2814

Der Senator, Herr Berkhahn, beantwortet die Anfrage.

Hintergrund:

In letzter Zeit mehren sich Beschwerden von Anwohnern über industrielle Luftemissionen. Bürger klagen über gereizte Augen und Atembeschwerden.

Fragen:

- 1. Welche Emissionsmessungen finden im Stadtgebiet der Hansestadt Wismar statt? In welcher Größenordnung, in welchen Abständen, welche Parameter werden gemessen?
- 2. Wo wird/wurde gemessen (Standorte)?
- 3. Gibt es regelmäßige Intervalle?
- 4. Hat die Verwaltung Erkenntnisse zu den Emissionsquellen? Wenn nicht, was hat die Verwaltung unternommen, um diese ausfindig zu machen?

Welche Prüfpflichten hat die Hansestadt Wismar im Bereich Luftreinhaltung und -Überwachung und wie nimmt sie diese wahr?